
KRÓNIKA

MEGJELENT

Matuska Márton: *Új vidéktől Újvidékiig*, Magyar Szó, Dániel Print, Foto Oko, Graphic, Újvidék, 2002

Palatinus Aranka: *A Szüzanya oltalmában*. Kiss Lajos Néprajzi Társaság, Szabadka, 2002

DÍJAK

BÁNYAI JÁNOS NEMES NAGY ÁGNES DÍJA – Bányai János irodalomtörténész és egyetemi tanár, valamint Hankiss Elemér szociológus és egyetemi tanár kapta a Pro Renovanda Cultura Hungariae Alapítvány Nemes Nagy Ágnes-esszédfjút. Az alapítvány díjait az oktatás, a kultúra és a tudomány területén kimagasló teljesítményt nyújtó személyek elismerésére alapították. A díjakat Glatz Ferenc akadémikus, az alapítvány elnöke adta át, 2003. január 18-án.

MÁRAI SÁNDOR-DÍJ BORDÁS GYŐZŐNEK – Január 22-én a Magyar Kultúra Napja alkalmából megtartott budapesti központi ünnepségen adta át Görgey Gábor, a Nemzeti Kulturális Örökség

Minisztériumának minisztere és Schneider Márta helyettes államtitkár ünnepélyes keretek között az idei Márai Sándor-díjat Bordás Győző írónak, kiadóvezetőnek magas színvonalú prózai alkotásaiért, Rakovszky Zsuzsa költő-műfordítóknak *A kigyó pillantása* című regényéért és Szilágyi István kolozsvári írónak életművéért. A díjakat a Szegedy-Maszák Mihály elnök, Menyhért Anna, Rónay László, Bart István és Végel László összetételű kuratórium ítélte oda a három kitüntetettnek. (Bart István méltatása Bordás Győző munkásságáról előző rovatunkban olvasható.)

MLADEN MARKOV KAPTA A NIN-DÍJAT – Az év legjobb regényéért járó hagyományos NIN-díjat a 2002-ben megjelent *Ukop oca* (Apa betemetése) című regényéért Mladen Markov kapta. A bánáti származású író munkája 143 alkotás mézőnyében bizonyult a legjobbnak.

SZIRMAI-DÍJ – A 2002. évi Szirmai Károly Irodalmi Díjat Vasagyi Mária vajdasági írónak ítélte oda a bírálóbizottság a *Silentium album* című művéért.

RENDEZVÉNYEK

A MAGYAR KULTÚRA NAPJA – Vajdaság-szerte is megemlékeztek a Magyar Kultúra Napjáról, azaz Kölcsey Ferenc *Himnusa* születésének 180. évfordulójáról. A központi ünnepséget Zentán tartották, ahol üdvözlőbeszédet Dudás Károly író, a Vajdasági Magyar Művelődési Szövetség elnöke mondott, a magyar nép himnuszának történetéről pedig Pomogáts Béla irodalomtörténész, az Illyés Közalapítvány kuratóriumának elnöke beszélt. Kultúra napi megemlékezés volt Szabadkán, Kanizsán, Újvidéken, Zomborban és más városokban is.

HIMNUSZ ÉS SZÓZAT – December folyamán tartották meg Szabadkán Bánát és Bácska hetedikesei és nyolcadikosai számára a már hagyományos megmérettetést, melyen a *Szózatot* és a *Himnusz* szavalták a versenyzők. A zsűri (Hóza Éva, Némedi Imre és Kasza Éva) döntése alapján az első helyezettek Rab Írisz (Péterréve) és Gergely Imelda (Temerin). A második díjasok Mészáros Boglárka (Ómoravica) és Fazekas Erika (Magyarcsérnye), a harmadik helyet pedig Fekete Adrianna (Bajsa) és Pámer Csilla (Ada) osztja. Különdíjasok: Ürmös Katalin, Polyákovity Izabella, Jávor Rebeka, Sarnyai Renáta, Szabó Angéla (Szabadka), Horváth Dániel (Kikinda), Fehér Szabolcs (Bácsföldvár), Balog Andrea (Csantavér), Ladócki Viktor (Kanizsa) és Herceg Nelli (Bajmok). A vetélkedőt az Észak-bácskai Magyar Pedagógusok Egyesülete szervezte.

ILLYÉS-VETÉLKEDŐ – December 14-én az újvidéki Petőfi Sándor MME irodalmi szakköre pályaműírói és előadóművészeti versenyt rendezett Illyés Gyula születésének centenáriumára. Hetven diák vett részt a megmérettetésen. A bírálóbizottság (Pásthly Máttyás és Jankovics And-

rea színművészek, Géber László költő és irodalmi szerkesztő) döntése alapján a következő pályaműírók részesültek könyvjutalomban: 1. Sándor István (Kishegyes), 2. Smit Tímea (Szabadka), 3. Ribár Anita (Temerin). A prózamondó általános iskolások köréből: 1. Hunyadi Tünde (Szabadka), 2. Kocsicska Béla, 3. Lepár Gábor (Temerin). Drozdik Popović Teodóra és Talló Dianna (Újvidék) középiskolás prózamondóként kaptak különdíjat. Az általános iskolai, alsó tagozatos versmondók közül: 1. Kollár László (Temerin), 2. Perišić Diana (Újvidék), 3. Soós Vilma (Kupuszina) részesültek jutalomban, s különdíjat kapott Vučurević Elvira és Újházi Dávid (Újvidék). A felső tagozatos versmondók legjobbjai: 1. Hadzsi János (Topolya), 2. Ágó Krisztina (Szabadka) és Csizmadia Rita (Kupuszina), 3. Péter Erika és Sárcevic Rea (Szabadka). A középiskolás versmondók győztesei: 1. Basity Gréta, 2. Grásztity Viktor (Szabadka), 3. Sihelnik Csilla és Egri Lívía (Topolya). Az egyetemista, ifjú versmondók mezőnyében 1. Rác Lívía (Topolya), 2. Cirok Dániel értek el eredményt, és a különdíjazott Göblös Ibolya (Kanizsa).

SZÍNHÁZ

A DIÁKSZÍNPAD BEMUTATÓJA – December 22-én mutatta be az Újvidéki Színház Színes Szilánkok Diákszínpada a *Biberach* című művet, melynek alapjául Nagy András Katona József *Bánk bán*jából készült átírata szolgált. Szereplők: Mikes Imre, Bérés Márta, Jankovics Andrea, Varga Tamás f. h., Erdély Andrea, Mészáros Árpád, Orovec Krisztina, Bordás Szilárd és Kocsicska Csaba. Közreműködtek még: Juhász Valéria (rendezőasszisztens), Abraham Irén, Kovács Nemes Andor f. h., Szabó Margit, Szöllősi László, Majoros Róbert és Salamon József. Dramaturg Gyarmati Kata, rendező Puskás Zoltán.

KIÁLLÍTÁS

A 405-ÖS MÉRFÖLDKŐ TÖVÉBEN
– Ez volt a december 11-én Újvidéken megnyitott fotókiállítás címe. A kiállító Iszópánovics József fotóművész, a helyszín a Vajdasági Fotó-, Film- és Videoszövetség kiállítóterme volt. A tárlat a fotóművészek az elmúlt néhány év során Bezdánban és környékén készült képeit mutatta be.

RUŽA TUMBAS KIÁLLÍTÁSA – December 17-én a szabadkai gerontológiai klubban nyílt meg Ruža Tumbas képkiallítása. A tárlatot Bela Duranci nyitotta meg.

HORIZONTOK – Ezzel a címmel nyitották meg a szabadkai Városi Könyvtár-

ban Kerekes Sándor festőművész rajzkiállítását december 17-én. Felléptek Basity Petra, Basity Gréta és Liszi Melinda versmondók.

HANGVERSENY

A PRO MUSICA RENESZÁNSZ ESTJE – December 17-én tartotta a Pro Musica kamarakórus a Szent Teréz-székesegyházban *Reneszánsz est* című hangversenyét. Az olasz mesterek művei mellett a reneszánsz zene francia, lengyel és dalmát zeneszerzőinek szerzeményei is felcsendültek. Vezényelt Dévity Zoltán.

SMIT Edit összeállítása